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Régóta vajúdó kérdések témái lettek 

aktuálisak. A közönség téves felfogása 
ferde világításban látja azt a fontos 
kérdést, amely a helyi lapra és a helyi 
magánérdekre vonatkozik.

Es itt mindjárt kiemelendönek tart­
juk, hogy nem a lap szerkesztése, 
hanem kinyomatása az, ami ellenérték 
nélkül nem eszközölhető, miután ahoz 
gép, festék, papir, hajtóerő, nagybérü 
helyiség, betti, szedő, gépmester és 
más munkaerő szükségeltetik, ami 
tetemes pénzbe kerül.

A vidéki lapoktól a vidéki publikum 
ingyen kiván, sőt követel sok olyan 
szolgáltatást, amelyeket a fővárosi lapok 
tarifa szerint már régen megfizettet­
nek maguknak.

Vegyünk egy kicsi esetet, mely 
azonban híien jellemzi a vidéki álla­
potokat. Valamely egylet vagy társa­
ság mulatságot rendez. A rendezőség 
bért fizet a helyiségért, ahol a mulat­
ságot tartja. Fizet mint a köles a 
szereplőknek, ha azok hivatásos elő­
adók. Fizet a zenekarnak, mely a já­
tékából él. Nem kívánja ingyen a 
kárpitos munkáját, valamiként azon 
sem botránkozik meg, hogy a város 
az engedélydijjal, az állam pedig bé­
lyegével szintén megadóztatja a jóté­
kony mulatságok jövedelmét. Viszont

a közönség is természetesnek találja, 
hogy a mulatság kiadásainak fedezé­
sére tőle dijat szedjenek.

Szóval mindenért fizetnék, mindent 
megfizettetnek csupán egyetlen egy 
dolgot kívánnak ingyen : hogy a lapok 
heteken át minden ellenszolgáltatás 
nélkül, vagy legjobb esetben néhány 
tiszteletjegy fejében csőditsenek pub­
likumot a mulatság részére. Végül 
pedig azt is elvárják a laptól, hogy 
a szereplőket a dij elengedésével di­
csérje s a jelenvoltak névsorára hasá­
bokat áldozzon abból a lapból, a 
melynek megjelenése vagyonba kerül.

Hát, instáljuk alássan, azt őfelsége 
megteheti, hogy díjmentesen oszto­
gasson kitüntetéseket, (habár a leg­
több királyi kitüntetésnek is ára van) 
de a lapok nem. Ha megfizetik a he­
lyiséget, a díszítést, a vendéglőst, a 
szereplőket, miért kivannak ingyen 
szolgálatot a laptól, amely nem ró­
zsabokorban születik a világra, hanem 

Iméreg drága gépekben?
Házasságkötéseknél fizetnek az ál­

lamnak, a papnak, csupán a laptó 
várják el, hogy ajándékba adjon betilt, 
papirt, munkaerőt a himetihir publi­
kálásához. Nem méltóztatnak ezt lega­
lább is méltánytalanságnak tartani?

És nem igazságtalanság, hogy ami­
kor a lap őszintén megmondja, hogy 
nekem az a szolgáltatás, amit önnek 
teszek, ennyibe és ennyibe kerül, 
akkor ön fölháborodik és dühösen

hi-reszteli. hogy a „sajtó megakarta 
zsarolni ?“

De hány dolgot tudnánk még föl­
említeni, amikor a közönség a közre 
éppenséggel nem tartozó magánügy­
ben, magánérdekek szolgálatában kí­
vánja, követeli a sajtó ingyenes mun- 
<áját. — Hiszen ingyen munkát amúgy 
is tulon-tul sokat végez a sajtó, mert 
eszeágában sincs dijaztatni rengeteg 
olyan közleményt, amelyből valaki­
nek, vagy valakiknek hasznuk van 
ugyan, de némi kis közérdek is szere- 
epel az üzletben.

Olyan dolgokban azonban, amelyek­
ben mindenért űzetünk és mindent 
megfizettetünk, amikor erkölcsi, vagy 
anyagi hasznot várunk a lapközle­
ménytől. amikor magánérdekről van 
szó. ne tévesszük szem elöl, hogy a 
lapot önzetlenül, nemes hévü idealiz­
mussá! megírni lehet ugyan, de ki­
nyomatni nem !!

— A király egészséges. A király 
már teljesen jólérzi magát, állapota 
normális. Reggel korán kel és állami 
ügyeket intéz el. Néhány nap mutva 
már elhagyhatja a királyi palotát iá.

— Kossuth Ferenc állapota. A
nagybeteg pártvezér Kossuth Fe­
renc, állapotában, mint értesülünk ja­
vulás állott be.

Bünhődés.
A „Délsomogy“ eredeti tárcája. —

Irta : Gosztonyi Jenő.
Esténként, mikor már a nap hanyatlóra 

száll és a derengő félhomály a rideg temető 
csendjét még borzalmasabbá teszi, meg­
megjelenik egyik frissen felhantolt sírnál egy 
gyászos, megtört, beteges kinézésű nő. Rá­
borul a sir hideg hantjára, zokog szivettépőn 
soká s vsak akkor távozik el onnét, mikor 
már teljes setétség borul az elhunytak biro­
dalmára s mindenki nyugovóra tér.

Van szegénynek, mit siratnia ; két héttel 
előbb temették oda a hideg hant alá egyet­
len leányát, élte legszebb virágzáskor, ló 
éves korában !

Ünnepelt nő volt a főerdészék Ilikéje, a 
mint ut az egész család és ezt utánozva az 
összes ismerősök nevezték. Szépsége, ked­
vessége, műveltsége és nagy hozománya is- 
mertté tették még a szomszédos vármegyé­
ben is; a házasulandó ifjak seregestő

I resték fel az erdészlakot, mely az erdő mé-|zése után megmaradt szabad idejét
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lyén kivágott tisztáson, vadregényes pompá­
ban uralta az egész vidéket s a mely most 
c csendes vidéken oly hangos lett, hogy 
még a szelíd őzek és félénk szarvasok is, 
melyek eddig bátran legelésztek a néma 
erdészlak körűi, most a folytonos nesztől és 
lármától megrémülve messze menekültek és 
nyugalmasabb helyet kerestek.

Az ifjak közül különösen kettő nyerte meg 
a szép erdészleány tetszését: egy vigkedélyü, 
könnyű vérü, deli ifjú, Kuruez Iván, a járás 
szolgabirája, ki nem annyira jeles tehetségei 
és pontos hivatalnoki minősége alapján, 
«nini inkább a vármegyei klikkrendszerben 
családi összeköttetései révén nyerte el e 
díszes állást, s mellesleg mondva inkát»!) fog­
lalkozott a szép nem meghódításával, mint a 
paragrafusok alkalmazása által a hibások 
megjavításával és a rendeletekííek, szabá­
lyoknak mások által való betartásával; —
a másik pedig, kit Ilike szemei nem idegen­
kedve néztek, sokkal alaposabb és komo­
lyabb férfin volt, ki teljes lélekkel hivatása 
kötelmein csüngött s csakis kötelmei vég-

totta arra, hogy szive vágyait követve, an­
nak társaságát keresse fel, kit kiszemelt 
arra, hogy vele életének jő és rossz, derűs 
és borús napjait megossza és általa egy 
boldog családi fészket készítsen. Ez a ko­
moly ifjú Daruváry Zoltán, a herceg egyik 
gazdgsági intézője volt.

Mikor a többi völegényjelölt észrevette, 
hogy fáradozása hiábavaló, mert Ilike szív- 
érzése, csak e kettő felé irányul, lassan- 
]assan teljesen elmaradt s csak a két kitün­
tetett maradt a versenytéren, hogy megvívja 
egymással a végső küzdelmet Ilike kezéért.

És csakugyan komolyra is fordult a küz­
delem. A hetyke kis szoigabiró bizva csa­
ládi nevében, mely számos, dicső ősre mu­
tatott és elkapatva fényes állásától csakúgy 
fitymálgatta a kis intézőt, kit csak a bére­
sek és állatok bírójának nevezett s merész 
elbizakodottsággal kényszeritette a szegény 
leánykát nyilatkozattételre, hogy öt csak 
eléje helyezi e földturó, névtelen béresgaz- 
dának!

lüké nemhogy kimondta volna a majdnem

Bérmálásra! m Nagy választék a legújabb teher^
Creppek. batistok, ruhavásznak
és egyéb fehér divatkelmékben.
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Ha ki is teszem magamat annak, hogy be 
verik a fejem, nem kezdhetem mással, mint 
azon igazság kimondásával, miként a szer­
dán megtartott képviselő testüieti ülésen meg­
látszott miszerint a tárgysorozatba sok olyan 
ügy volt felvéve, amely a lakosság minden 
rétegének magán érdekébe ütközik. Csak 
ennek lehet tulajdonítani, hogy az ülésen a 
képviselő testületnek szokatlan nagyszámú 
tagja jelent meg,

Hosszabb vita után a képviselő testület 
34 szavazattal kimondotta,, hogy a mostani 
óvónő lakását 2000 K, lefizetése ellenében 
átengedi Fischmann Adolf és Társainak, az 
ovoda udvart átalakítja köztérré lilletve ut­
cává, ha viszont Fischmann Adolf saját tel­
kén a határozat jóváhagyásától számított egy 
év alatt utcát nyit, és ennek mentén legalább 
3 ház épül.

Jóváhagyó tudomásul vette a villanybizott­
ság azon intézkedését, hogy a villamvilágitás 
létesítésére junius 15-iki lejárattal pályázatot 
hirdetett. Ezen hirdetésben pedig csak con- 
cessió vagy áramszolgáltatás alapján léte­
sítendő megoldást vett fel, ellenben mellőzte 
egyelőre azon megoldási módot, hogy viílam- 
telepet a város saját költségén is megépítik.

Névszerinti szavazással elhatározta, hogy 
40.0CC K. kklcsönt vesz fö! azon célból, 
kogy korábbi jogerős véghatározaía alapján 
a Rákóczi-utca rendezessék és aszfalttal ki- 
épitessék. Ezen 45 esztendős kölcsön tör­
lesztése a vámpénztárt fogja terhelni.

Örvendetes tudomásul szolgál, hogy a 
megyéspúspök ur Öméltósága május 22-én 
a bérmálás szentségénes kiszolgáltatása végett 
városunkba érkezik miért is a képviselőtes­
tület őt a szokott ünnepélylyel fogadja.

Megdöbbenést keltett az alispán azon le­
irata, amelylye! a mostani állapot megváltoz­
tatásával a közsegélyre szoruló szegényeket 
vagy készpénz eltartásban akarja részesíteni, 
vagy egy létesítendő szegényházba akarja

kierőszakolt vallomást, hanem minden ilyen
fitymáló kifejezésnél szigorú tekintettel uta­
sította rendre a hencegő ficsurat — s midőn 
maga előtt látta Zoltánt, a bánatos képű, 
higgadt s komoly férfiút és belenézett annak 
őszinte, nyílt kék szemébe, — kettő között 
tett összehasonlítás mindig Zoltán javára 
döntötte el a szív hovatartozóságát.

Hónapok leltek el igy s jóllehet Ilike már 
mélyen érezte, hogy választása csak Zoltánra 
eshetik, a két vetélytárs még mindig a bi­
zonytalanság ködében botorkált. Zoltán csak 
várt türelemmel, hisz nála nem az idő volt 
sürgős, e miatt várhatott volna bármeddig 
is, mert rendezett viszonyok között élt; de 
nem igy Ivánnál, ki — a mivel nem dicse­
kedett soha és amit ügyes szemfényvesztés­
sel remekül titkolni tudott, — anyagi zava­
rok hullámai között vergődött s már-már 
azon ponton állott, hogy a hullámok feje 
felett összeverődnek és oda lesz állás, becsü­
let és minden. Jó ideig csak hitegette az 
alkalmatlankodó hitelezőket, hogy csak tü­
relemmel legyenek, míg gazdag menyasszo­
nya a házasság kötelékével dús vagyonát is 
magával hozza, de a hitelezőkre a várás 
minuinkább kínosabb s igy a részükről 
támasztott zaklatás Ivánra mindinkább elvi- 
sethefetlenebb lett; végre is e kényes hely­
zet arra kényszeritette, hogy most már eré­
lyes fellépéssel követelje Ilike kezét. 

Felkészült tehát és legünnepiesebb öitö-
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utalni. Tekintettel arra, hogy mintegy 20 
szegényünket, kellene a szegényházba el­
helyezni, ami mintegy 5000 kor. évi kiadást 
jelentene, ezenkívül 10 szegényt készpénz 
segélyben részesíteni, ami évi 2400 K. ki­
adásnak felel meg és mivel az amúgy is túl­
terhelt városunk, ezen évi 7400 K. kiadást, 
mely évi IO*/» pótadó emelkedést jelent, 
nem bírná ki, felír alispánhoz, hogy a mos­
tani rendet hagyja fenn. Annál is inkább 
mert az általa tervezett megoldások esetén 
sem lehetne a szegényeket eltiltani attól, hogy 
bizonyos házaknál ne jelenhessenek meg, és 
ott a nékik önként felajánlott heti vagy havi 
segélyeket át ne vehessék.

Tudomásul szolgált az is, hogy az uj víz­
jogi törvény szerint az oly artézi kutaknál, 
amelyek vizüket nem kavicsrétegből kapják, 
nehogy az elhomokosodásnak legyenek ki­
téve, elzáró csapot alkalmazni nem lehet, 
miért is a közigazgatási bizottság a felebbe- 
zésünk elutasitával, helyben hagyta az al­
ispán azon rendelkezését, amelylyel a vasúti 
artézikut elzáró csapjának mellőzését enge­
délyezte.

A lóvágóhidi mészáros kötelezve volt 
arra, hogy évenként egy bizonyos számú 
lovat levág, és ezek után a vágódijat be is 
fizeti. De ő kevesebbet vágott s igy az elő­
irányzottnál 590 K, kevesebb vágódij is 
folyt be. Miután ezt a mészároson behajtani 
nem lehet ezen követelés leíratott

A város tulajdonát képező községi major­
ban a pásztorház dugadölt és életveszélyes. 
Az elöljáróság azt javasolja, hogy ezen épü­
let vagy lebontassék, vagy pedig a marha­
tartó gazdáknak megengedtessék, hogy ezt 
újra felépíthessék. Ez esetben a város ezen 
tulajdonát képező ingatlanon épült házat a 
tulajdonjog kifejezett fenntartásával, 25 esz­
tendőre az építőknek ingyen átengedi.

Bösenbach Lajos ezen. indítványt megtoldja 
azzal, hogy az építtetők egy korona évi 
tulajdonjog elismerési dijat fizessenek.

Erre azonban kitört a háborúság inert 
Czeglédi József és földmives társai felvetet­
ték a tulajdonjog kérdését, és azt szerették

zékében komoly képpel hajtatott be az any- 
nyiszor megjárt erdészlak udvarába. Sze­
rencsétlenségére épen Zoltánt találta ott. Ott 
ültek Ilikével a park egyik lombos fákkal- 
borított, tarka virágokkal szegélyezett pihenő 
helyén, s midőn tekintete észrevette Zoltán 
arcán a nyugodt, de reményt eláruló öröm­
mosolyt, végtelen haragra gyűlt, mit a Zol­
tánhoz irányított, hideg üdvözlés nagyon is 
elárult.

A kinos zavart Ilike akarta eloszlatni, ép 
azért az ő kedves modorával s gyermekes 
naivságával tréfás hangon szólt Ivánhoz :

— Nini Iván, csak nincs valami baja ? 
Miért van ily ünnepies ruhában és miért oly 
izgatott ?

— Megmondom, — hangzott a válasz — 
azért jöt%i ma, hogy végre biztos feleletet 
nyerjek, számithatok-e magácska kezére, mert 
szivem hangos érzése a kinos némaságot 
tovább elviselni képtelen, ezért öltöztem ün- 
nepiesen. Hogy pedig izgatott vagyok, ne 
csudálja, mert hogyne forrna fel bennem a 
vér, mikor boldogságom, vagy boldogtalan­
ságom végső ítéletét pici ajkairól kérendő a 
legkomolyabb szándékkal idejövök, azt lá­
tom, itt lelkem bálványa melleti, ki éltem 
üdvétől megfosztani vágy, ezt a gézengúzt .

— Kit ? — gézengúzt ? — kiáltotta a 
megsértett önérzet harsány hangján a helyé­
ről sebbzett oroszlánként felemelkedett s 
felindulásában remegő karjait magasra emelő
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volna ha a város ezen egész ingatlan tömbre 
elismeri a közbirtokosság tulajdonjogát.

A képviselő testület azonban ezt a mai 
tárgysorozattal kapcsolatosan annál kevésbé 
tehette, mert tulajdonjoga vitán felül áll. 
Hiszen köztudomású hogy Szigetváron job­
bágyság, vagy úrbéresek nem léteztek, és igy 
közbirtokosságról vagy úrbéres közönségről 
beszélni sem lehet. A marhatartó gazdákkal 
pedig amúgy is elég méltányosan jár el a 
város, midőn ingyen bikaistállót és rétet 
bocsát rendelkezésükre.

A képviselőtestület felhatalmazta az elöl­
járóságot, hogy az utcaszabályozási térkép 
újra elkészítése végett szakértő mérnökkel 
tárgyaljon, és erről végleges határozathoza­
tal végett jelentést tegyen.

Az elöljáróság nem látta biztoaitottnak azt, 
hogy az újonnan felállítandó szekérhidmér- 
leg önmagát ki is fogja fizetni, miért is en­
nek felállításának mellőzését indítványozta. 
Miután azonban Grünhuth Rezső kilátásba 
helyezte, hogy az érdekeltek a kellő jövedel­
met szavatoljak, a képviselőtestület az egész 
ügyet az elöljáróságnak azzal adta vissza, 
hogy ez alapon, valamim annak figyelembe 
vételével, hogy Nicsovics Vazul hajlandó a 
szénát és szalmát ingyen mérni, tegyen 
újabb javaslatot

A képviselő testület elhatározta továbbá, 
hogy a jegyzők és községi tisztviselők nyug- 
dijpótló intézetébe rendőrbiztosát és rend­
őreit rendes tagokul felvéteti, az évi tagsági 
díjnak SA részét sajátjából viseli '/« részét- 
fizetésükből levonja. Ezzei 40 évi szolgálat 
után rendőrbiztosának 10G0 K.. rendőreinek 
600 K. évi nyugdijat biztosit. Kimondja 
azonban azt is, hogy az uj legénységet csak 
egy évi próbaszolgálat után Íratja a nyug­
díj intézetbe be.

A Kossuth Lajos-utcai és Sánc-utcai ház- 
tulajdonosok közkút felállítása iránti kérel­
mét a vízvezeték legközelebbi kibővítése 
alkalmával figyelembe veszik.

Miután még nem elhatározott dolog, hogy 
a báró Wenckheim-utca végén a vasúti állo- 
inás közraktárak építése által kibővül, ma

Zoltán, kinek nyugodt lelkületén a régóta 
észlelt fitymálódás és apróbb sértegetés 
zsilipekbe zárt elkeseiedése most egyszerre 
íöltést romboló árként zúgott fel, s ki tudja, 
nem zúzta volna-e azonnal izzé-porrá a sér- 
tegetőt, ha a megrémült leányka rémes sikol­
tással eléje nem ugrik s fel nem tartóztatja 
jogosan kitörő haragjának meggondolatlan 
következményeitől ? !

A leányka rémes sikoltása álármirozta az 
összes házbelieket is, kik innét is onnét is 
rohanva futottak a hang tája felé, hogy 
Ilikét megvédjék valami szerencsétlenségtől.

Majdnem kővé meredtek a szülők, midőn 
a két farkasszemet néző, felbőszült egyén 
között megpillantották siró és remegő 
leányukat.

A megrémült anya leányához futott; a 
helyzettel rögtön tisztában levő öreg erdész 
pedig a két ellenfél lecsillapításához fogott. 
Kínos jelenet volt, midőn egyik részről az 
dbizakodott erdekhajhászónak bosszú ki­
törései, a másik részről az igazán érző 
szivnekv isszatarthatatlan feljajdulásai magya­
rázták a békéltető háziúr előtt a megtörtént 
affér indító okát. A kinos helyzet Ilikét is 
kivette eddigi zárkózott némaságából s mi­
előtt anyja unszolására otthagyta volna a 
viaskodó feleket, odakiáltotta hozzájuk :

— Nzivem eddig is Zoltánhoz húzott, de 
a szolgabiró urnák mai viselkedése teljesen 
kiábrándított; Zoltán, elvárom férfiasságától,
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még korai volna ezen utcát a vám utak közé 
íelvenni. Ezen kérdés tehát napirendről le­
vétetett.

Takács Jánosné vízvezeték fenntartása és 
gondozására vonatkozó szerződését, annak 
lejártáig Freund Sándorra ruházta át.

A lóosztályozáshoz bizalmi férfiakul mi­
után Visy Sándor mint kincstári lóvállal­
kozó ineompatibilis, Fischmann Adolf és 
Czeglédi Józsefet küldötték ki.

Ezenkívül illetőségi és települési ügyek 
tárgyaltattak, amelyek után a közgyűlés véget 
ért.

kodása folytán az üzemi megtakarítás 
folyton növekedőben van, ezzel szem­
ben a kórház mai állapota tűrhetet­
len. A betegeket jórészt kénytelenek 
a folyosókon elszállásolni.

Kacskovics Lajos alispán és Tallián 
Dénes báró felszólalás után a választ­
mány a javaslatot eredeti formájá­
ban fogadta el.

i fóliái Utilise.
A szigetvári kórház kiépítése tár­

gyában a Vármegye nemrég fülter­
jesztést: intézett a belügyminiszterhez 
melyben az építkezéshez államsegélyt
kér.

A belügyminiszter válaszában nem 
hagyta jóvá azt a pénzügyi műveletet, 
mellyel a vármegye a költségeket 
fedezni akarta és e célra kölcsön 
fölvételét nem engedélyezte.

Most uj javaslat készül és ebben 
a kölcsön-tervezet kihagyásával a 
kórház üzemi megtakarításaiból és 
/wvxjóh ulanok fölhasz»4!ásáya! t^rom- 
tik elő a szükséges 28.000 korona 
összeget, mely a kormány kilátásba 
helyezett 3O.OÖ0 koronás kiegészíté­
sével elegendő lesz az építkezés ki­
vitelére.

Dr. K r 1 s z t Béla az állandó vá­
lasztmány e heti ülésén, e pontnál 
azt. a módosítást ajánlotta, hogy a 
vármegye kerekítse ki a maga hoz­
zájárulását 5000 koronáról 10.000 
koronára. Ha a miniszter — mon­
dotta — látni fogja a vármegye ál­
dozatkészségét, maga is nagyobb haj­
landósággal lesz a kért segítség meg­
adásához. Megemlítette még, hogy a 
szigetvári kórház dicséretes gazdái-

HÍREK
Krónika.

Egyhangú, bus szárnyfebbehéssel 
Suhannak, szállnak a napok,
Nagy háborgásra, izgalomra 
Semerre semmiféle ok.

Csak. élünk lassan, éldegélünk,
A vérünk halkan csörgedez,
Úgy látom, úgy hiszem, úgy érzem: 
Nem is valódi élet ez.

. A tespedésben, unalomban 
Valami nagy sosem terem,
Köznapi apró semmiségek 
Borúja ül a lelke ken.

Tömör, sötét fekete felhőkön.
Inkább cikkázik át a fény,
Mint az egyhangú, sziirké púiák 
Eget borító nagy ködén.-

Pedig mirajiunk mostanában 
Eget borító nagy köd ül,
Parányi fény se pislogd ki 
A lomha párázat közül.

Nem érdekel, hogy a lapok most 
Jelentik, cifrán, színesen:
Jön a király! — Vállat vonunk rá, 
S mondjuk: Ha jön hát itt leszen !

Jelentik a lapok megujra:
Jön ám a delegáció!
Megint a vállunk' vonogatjuk 
Olyanformán : Se rossz, se jó !

Hu a király közénk jön is már 
Egy hétre vagy kettőre tán,
Egészben annyi, hogy Gödöllőn 
Megritkul a vadállomány.

S ha ülésezni Pestre rándal 
Az osztrák delegáció,
Csak annyi, hogy e kis vizitet 
Megbánja egy pár millió.

Ej, haj, mi már semmit se bánunk, 
Már minden mindegy minekünk, 
Minden mindegy. . . és félrecsapjuk 
Füttyszóval rá a~ süvegünk.

Minden mindegy! Óh, értsd meg, ember 
E jelszó népeket megölt.
El fásult, nemtörődöm népet 
Nem védelmez se ég, se föld.

•dj magyar! Törődj magaddal 
Úgy sem törődik más veled,
Ne tűrd némán, hogy eltaposson 
Sok talmihős ellenfeled.

S ellenséged, ka szót nem értne, 
Bizony nyal az öklödre vár,
Ébredj! Ne fásulj és ne dermedj, 
Mert ez a dermedés— halál!

FENŐ.

— Megjutalmazott kórház-igazgató
és gondnok. Az állandó választmány egy­
hangú határozattal azt javasolta a megye- 
gyűlésnek, hogy Rosenberg Lajos dr. sziget­
vári kórházi igazgató főorvosnak eredményes 
működésének elismeréséül a múlt évi meg­
takarításból szavazzon meg 700, Sárközy 
Kálmán szigetvári kórházi gondnoknak pedig 
300 korona drágasági pótlékot.

— Eljegyzés. Ribiánszky József gazda­
sági intéző ISzkaszentgyörgyőn, eljegyezte 
Rajháty Rabit Székesfehérvárról. Gratulálunk.

— A pécsi Kereskedelmi és ipar­
kamara ápr. 24-én péntek délután 3 óra­
kor tartotta alakuló közgyűlését, Tróber 
Aladár dr. Pécs szab. kir. város főjegyző­
jének elnöklete alatt. E ;yhangulag megválasz­
tották a kamara elnökévé Zsolnay Miklós

hogy a sértésért méltó elégtételt fog venni!
Villámként hatott Ilike közbekiáltása, mely 

véget vetett egyszerre minden további tár­
gyalásnak s mig Zoltán szemeibe az öröm 
könnyűit, ajkára pedig az elégtételvevés 
ígéretének szavát csalta ki, Ivánra rákény- 
szeritette a kikerülhetetlen következtetést, ki 
ezt megértve, a még a parkban mozgó, 
fogatát előhívta s úgyszólván bucsuzás nél­
kül eltávozott.

Az affér vége pár nap múlva végzetes ki­
menetelű párbaj lett.

Ott állt a két ellenfél egymással szemben 
a mezítelen karokban villogó, éles kardok­
kal. Iván szemeiből az elkeseredett gyűlölet 
es kétségbeesés rémes szikrája lövelt, Zoltán 
szemét a megsértett önérzet s a férfias elég­
tétel vágya tüzelte. Hosszas viaskodás bizo­
nyította, hogy derekasan forgatják a kardot, 
amely a gyakori parirozás és összekocca- 
nástól csak úgy ropogott, mig végre is 
Zoltánnak kardja egy ügyes parirozás után 
Iván nyakát találta. A vér szökökutként 
freccsent fel a magasba, Iván kezéből ki­
hullott a kard, s megtántorodva végig zuhant 
a vívóterem padlóján. Az odafutó orvosok 
mit sem segíthettek, az átvágott ütőér pár 
perc alatt felmondta az egész testben a 
vérkeringés továbbítását és szegény Iván 
helyett csak egy hulla feküdt a padozaton.

Meghalt; elvitte a bosszút a másvilágra 
magával s itt hagyta hdetelezöinek a csaló­

dást, Zoltánnak pedig a szép Ilikét s annak 
vagyonát I Mert csakhamar a szomorú eset 
után, mikor egy kissé felocsúdtak s á véres 
elégtétel emléke némileg homályba burkolód- 
zott, meglett Zoltán és Hike eskvője.

Boldog évek következtek ezután mind­
kettőjükre, de a boldogságot mégis egy 
árny kisérte; nem volt az tiszta és derűs 
teljesen, némi homály burkolta, mintha csak 
a megölt Iván szelleme hajtogatott volna 
házas életük ege fölé zavaros felhőket!

Rövid időn belül sok csapás érte őket; 
egymásután távoztak körükből az öreg er­
dész és az anya, kiket az erdészlak csend­
jéből a temető rideg némaságába kísértek; 
de ebbe csak belenyugodtak, mint a ter­
mészet törvényeinek változtathatatlanságába ; 
egy azonban folyton keserítette őket, s ez 
az volt, hogy házas életük gyümölcsteán 
maradt. Bármennyire szerették is egymást, 
hiányzott közülök az a kapocs, melyet a 
házastársak szeretetének megszilárdítására a 
gyermek alkot. Igazi boldogság oly család­
ban, hol gyermek nincs, nem is képzelhető; 
a megszokott együttélés kiöli az idealizmust 
teljesen s a céltalan élet gondolata — egy­
másban keresvén az okot, — lassan-lassan 
elhidegiti a még oly forrón szerető sziveket 
is egymástól s lyenkor csak alkalom kell. 
beáll a hűtlenség esélye.

így történt ez Daruváryéknál is!
A férj mindinkább foglalkozott gazdasági

dolgaival, mint nejével; a nő pedig ház­
tartási dolgainak úgy a hogy elvégzése mellett 
a kalandos és sokszor mételyező regények 
olvasásában kereste a boldogító szórakozást.

Ezenközben történt, hogy a kellemes őszi 
időt felhasználandó, az uraság pár hónapi 
időre birtokára utazott, mit Daruváry kezelt, 
s magával hozta pár huszártiszt barátját is. 
kik is hónapoKon kerasztül vele élvezték a 
természet bájait s vig napokat töltöttek a 
régóta lakatlan kastély tágas termeiben, mi­
közben el-elgyönyörködtek az egyszerű cse­
lédnépség erőteljes, egészséges vászon- 
népeiben, a kik bámulva legeltették szemei­
ket a szép arany rojtos dolmányokban és 
csattogó fehér sárkány tyúkon. Ámde a szép 
huszártiszteken nemcsak a puszta vá­
szon cselédjeinek szeme akadt meg, 
hanem örömest szemlélte őket a még 
mindig szép Ilike is különösen akkor, midőn 
ablakai előtt ellovagoltak, vagy gyalogsétát 
tettek ; viszont a tisztek szeme is szíveseb­
ben irányult a tisztilakás ablakaiban fel- 
feltűnő, csinos arcra, mint a napbarnitotta, 
ápolatlan bőrű béresasszonyok kendővel 
takart ábrázatjára. Különösen az egyik tiszt 
merész hódítási törekvésekkel legyeskedett 
a szép asszony körül s hízelgő beszédjeivel, 
bókjaival, virágcsokor s több ilynemű ked­
veskedéseivel mindinkább közelebb férkőzött 
szivéhez s meg is hódította azt annyira, 
hogy az Zoltán iránt teljes hidegségre és

V
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gyárost, alel.'.ököknek a kereskedők részéről 
Füclisl Arnolde;, az iparosok részéről Hoff­
mann Lajost. — A választás megerősítés 
végett felterjesztik a keresk. miniszterhez és 
az újonnan alakult kamara ezután kezdi meg 
működését.

Igazságügyi megbízatás. Az igazság­
ügy miniszter Gosztonyi Gyula a pécsi Ítélő­
táblához tanácsjegyzővé berendelt pécsi 
jarásbirót a pécsi ítélőtáblánál az elnöki tit­
kán teendőkkel bízta meg.

— Vörös Kereszt Egylet köz­
gyűlése. A Magyar Szent Ko - 
ronaOrsz ágainak Vörös Ke­
reszt Egylete 1914. évi május 
hó 20-án délelőtt II órakor hivatalos 
gyüiéstermében (Budapest, Vár, Dísz­
tér 1. sz.) Országos közgyűlést 
tart, melyre az egyesületi elnök gróí 
Csekonics Endre v. b. t. t. a 
„Szigetvár és Vidéke“ tiókegyiet 
választmányát is elnöksége utján, meg­
hívta. Ugyanaznap délután 4 órakor 
szinte a hivatalos gyűlés teremben 
diszgyülést is tart az Egylet, mely 
alkalommal a genfi conventió létre­
jöttének 50-ik évfordulóját ünnepük 
meg. A mely gyűléseken Mária Valéria 
főherczegnő védőasszony és és Ferenc 
Szaivátor főhorre£ védnökkelvettes ur 
is megfognak jelenni, Kívánatos volna 
tehát, hogy különösen a diszgyülésen 
a diszgyülésen a mi választmányunk 
is minnél több taggal képviseltesse 
magát. Miért is felkéretnek azon t. 
választmányi tagok, kik a jelzett gyű­
léseken megjelenni kívánnak, hogy 
ebbeli szándékukat Rusa Ernőné 
női társelnöknél bejelenteni szíves­
kedjenek.

Anyakőnyvezetői kincvzés. A főispán 
Blöckl János teklefaiui segédjegyzőt a tek- 
lafaiui állami anyakönyvi kerületbe teljes 
hatáskörű anyakönyvvezető-helyettesé ne­
vezte ki.

— Meghívó. A Magyarországi Munká­
sok Rokkant és Nyugdíj Egyletének 276.

számú fiókpénztára ma d. c. 11 órakor tartja 
rendes évi taggyűlését a szigetvári ipar- 
testület helyiségében (Rákóczi-utca) mely >e 
uraságodat tisztelettel meghívjuk. Pucti 
mann József elnök., Sclimerl János, jző helyett.

— A pécsi lóversenyek. A Pécsi Ló­
versenyegylet május 9 és 10-én lendezi 
meg az idei tavaszi lóversenyt. A szombati 
díjugrató és díjlovagló versenyeknek külö­
nösebb érdekességet ad az a körülmény, 
hogy a pécsi versenyek előmérkőzései lesz­
nek a bécsi őszi nagy katonai versenyeknek, 
illetőleg az 1916. évi berlini olympiádnak.
A versenyegylet erre való tekintettel a prog­
rammed az oiyrnpiai bizottság tervezete sze­
rint állította össze. E verseny iránt az érdek­
lődés oly nagy, hogy a monarahia minden 
lovas haderejének minden ezredéből lesznek 
résztvevők. A vasárnapi futtató versenyekre 
szokatlanul Sok nevezés érkezett be. úgy 
hogy minden futamban nagy mezőnyre van 
kilátás. A közönség érdeklődését főleg a 
sorsolási verseny köti le, mert a győztes 
versenylovat síz egylet 1300 koronáért meg­
váltja a tulajdonostól és kisorsolja a közön 
ség között. Minden belépőjegy egy-egy sors­
jegy. A lóversenyek iránt egyébként nem 
csak Pécsett,1 hanem az egész nagy vidéken 
is óriási az érdeklődés.

— Adomány. Festetich Kálmán gróf a 
magyarladi önkéntes tüzoltőtcstületnek 200 
koronát adományozott.

— A májusi vasúti menetrend a 
bennünket közelebbről érdeklő vonatoknál 
nem nagy változást mutat. Mégis a pár 
percnyi különbözet is néha sok kellemetlen­
ségre és lekésésre ad okot. Ép ennek el 
kerülése végéit a közönség tájékoztatásara 
az alábbiakban ismertetjük a változást: a 
szigetvár-kaposvári vonalon. Kaposvárról 
Szigetvárra érkezik délután 1 óra 41 perc 
kor 5 percei előbb, a délelőtti Szigetvárról 
Kaposvárra indul 11 óra 55 perckor 5 per­
ccel előbb. — A pécs-barcsi vasúton Pécs­
ről indul d. u. 3 óra 20 perckor Szigetvárra 
érkezik 4.25 kor. — Barcsról indul 12 óra 
55 p.-kor Szigetvárra érkezik 1.43 kor. Indul

közönyre szállt, a fess tiszt iránt pedig Ián- j 
goló szeretetre lobbant. j

Aki keresi a veszélyt, cl is esik abban ; 1 
Ilike sem kerülte ezt el, mert midőn a pár j 
hónap eltelt, s a vendégek a szives házi- j 
gazdával elhagyták a pusztát, a szép asz- 
szonynak kínos bucsuzása a fess tiszttől és 
az elválás után fennmaradt, titkolhatatlan 
fájdalma s bánata világosan elárulták, hogy 
a tiszt több volt reá nézve pusztán udvarló­
nál ; az a félénk titkolódzás pedig, mellyel 
férje előtt takargatni igyekezett ama tudatot, 
hogy anyának érzi magát, nyilvánvalóvá 
tette bűnös bukását, hálátlan hűtlenségét.

Szegény Zoltán csakhamar rájött erre; 
kinzó fájdalmában kerülte az otthont, rneg- 
gyülölte azt, kit ezelőtt bálványként tisztelt 
és szeretett, s midőn neje egy szép leány- 
gyermeknek adott életet, a tudat, hogy e 
gyermeket sohasem nevezheti saját gyerme­
kének, vasmarokkai ragadta meg kétségbe­
esett. lelkét s végleg összezúzta. Gyenge 
férfi volt; avagy talár, a neje iránt egykor 
érzett, elképzeletlenül rajongó szeretet visz- 
szamaradt ereje, vagy pedig e hálátlan nőéri 
letört Iván meggyilkolásának kinzó tudaia 
tette őt oly gyengévé, hogy c megpróbálta­
tást elviselni képtelen volt és egyik szép 
napon a nő szobájába behatoló fegyverdur­
ranás, majd az ijedt cselédség rémes hír­
adása adta tudtul, hogy vadászfegyverével 
szivén lőtte magát és örökre elnémult.

A szerencsétlen elbukott nő most jött csak 
igazi tudatára annak, hogy mit cselekedett 
és minő lelkifurdalás kinzó kelepcéjébe dön 
főtte magát. Évek hosszú sora múlott el, de 
kínjai nem kevesbedtek, sőt mennél jobban 
nőtt a leányka, annál égetőbb és mardo- 
sóbb lett reá a rémes titok, mit senki más 
nem tudott, mint csak az a csábitó, ki azon­
ban többé soha nem mutatta magát s az 
egcsz szomorú történetet csak ifjú kora többi 
kalandjai sorába jegyezte fel !

A szép arc megváltozott, rózsái elhervad 
tak s a beesett vonásokban csak a régi 
szépség roncsai látszottak; teste összeesett, 
s a lelki fájdalmak emésztő kínjai kora 
öreggé varázsolták. De mindez nem volt 
még elég: még egy erős megpróbáltatás 
várt reá, hogy bünhődésének keserű pohara 
csordultig megteljék. Leánykája betegeskedni 
kezdett; a mély, tompa, száraz köhögés 
mindinkább veszélyesebbé vált s végre is 
feltüntette a gyógyíthatatlan tüdővészt, mely 
lü éves korában, ép azon nap évfordulóján, 
a melyen Zoltán öngyilkos lett, őt is a sir 
lakójává, eléggé megbünbődött anyját pedig 
a temető elmaradhatatlan látogatójává tette !

Bérmaszüiök figyeimebe!
Mindennemű bérrnálási emléktárgyak 
jutányos áron kaphatók: Bárvárth 
Károly órás ékszerüzletében Szigetvár.

Pécsre 1.48 perckor. 4 perccel előbb Pécs­
ről este 5 perccel később 7.28-kor érkezik 
Szigetvárra 8.25-kor indul Barcsra 8.30-kor 
érkezik Barcsra 9,20-kor. -r- Barcsról indul 
este 6.30 perckot érkezik Szigetvárra 7.21 
perckor Pécsre 8.30 perckor. Mindenhová 5 
perccel később. Reggeli vegyes vonat Pécs­
ről indul 7.56 perckor Szigetvárra érkezik 
8 óra 32 perckor indul 9.42 perckor szóval 
18 perccel később érkezik ide Barcson van 
10 óra 40 perckor. Az itt fel nem sorolt 
vonatjáratoknál nincs változás.

Életunt szobafestősegéd. Bellák 
Gyula helybeli szobafestómester jelentette, 
hogy még a múlt hó 7-én a Budapest-szot- 
rioki vasútvonalra küldte dolgozni Kelemen 
Lajos nevű 24 éves segédjét, kinek anyag- 
beszerzésre és költségre összesen 220 koro­
nát adott. A napokban azonban azt olvasta 
a fővárosi lapokban, hogy Budapesten az 
Erzsébet-hidon egy kalapot és kabátot ta­
láltak s a zsebekben 5 levél volt s egy le­
velezőlap mely a rendőrségnek volt czimez- 
ve, melyen azt irta, hogy Kelemen Lajos 
szigetvári festősegéd és azért ugrott a Du­
nába és lett öngyilkos, mert megunta az 
életét. Bellák azonban azt hiszi, hogy ezzel 
tévútra akarja vezetni a hatóságokat, mert 
az ő 220 koronáját valószínűleg elköltötte, 
és ennélfogva halálhírét költi. A rejtélyes 
esetben a további nyomozás talán világos­
ságot dérit.

- Fehér asszony cimü 3 feivonásos 
kitűnő vígjáték Rítta Sachetto hires táncos­
nővel képezi ma slágerét a helybeli Zrínyi 
Mozgószinháznak Ezenkívül Matyó lakoda­
lom (látkép) és Az anya (dráma) valamint 
a Próbamozgósitás cimü (humoros) kopek 
kerülnek bemutatóra a szokott időben és 
rendes helyárak mellett. Mindazok, akik 
kellemesen szórakozva akarjak eltölteni a 
mai estét a moziba sietnek.

- Az elhagyott szerető bosszúja. 
Már két és féléve, hogy szerelmi viszonyt 
folytatott Kaszanovits Kálmán 27 éves nőtlen 
kovács Öivöskonyiban az éjjeliőr nejével, 
ifj. Nagy jánosné szül. Göbölös Anna asz- 
szonnyal. Úgy látszik, hogy a legény szakítani 
akart a menyecskévé! és Csertőre ment 
kovács mesternek. Ezt megtudva az asszony 
és pénteken délután ugyanazzal a vonat­
tal. melyen Kaszanits az édes anyjával 
Szigetvárra utazott, velük jött — s amint 
d. u. 2 órakor Szigetváron kiszáltak az ut­
cán szúváltásua elegyedtek, s a férfi meg­
ütötte a nőt. mire az előrántva zsebkését az 
ajkán megsebesítette volt szeretőjét, ki erre 
a kést elvette tőle és nyitott bicskával vérző

Bérsen

gummisaroH
számos előnyei 

miatt csodá­
latra méltó

Mmn, zaiíalan. tartós, elegáns. H
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ajakkal rohant a rendőrségre nyomában a 
menyecske, majd az öreg 1 asszony és folyt 
a perlekedés. A rendőrségen kihallgatták 
őket. A férfi sebét az orvos kimosta és ez 
eltávozott. A kikapós menyecskét az esti 
vonattal visszautaztatták a férjéhez, aki 
egyre azt hajtogatta, hogy ő a szerelmesét 
nem hagyja el, ha bármi is történik, mert 
az urát nem szereti. S ha százszor éjjeli őr 
is még sem tudta őt megőrizni és nem is 
fogja soha.

— Lopás a kórházban. Sollet István 
többszörösen büntetett helybeli napszámos, 
ki az utóbbi időben mint betegápoló volt 
alkalmazva a kórházban, de elbocsájtatott, 
Gutenberg Ferenc szóládi Illetőségű rovott 
múltú napszámossal, ki mint ápolt, feküdt a 
kórházban ennek kijövetelekor Összebeszél­
tek kabátot, egy pár cipőt és egy kendőt 
15 kor. értékben elloptak és a Jankovics- 
féle vendéglőben, egy ismeretlen embernek 
elakarták adni. Az eset azonban a csend- 
őrség tudomására jutott és csakhamar le­
fülelték a két jómadarat, kik a lopást be­
ismerték.

— Hány katolikus van a világon ?
Rómában legújabban megjelent „Annuario 
Ecclesiastico“ szerint az egész világon el­
szórtan élő katolikusuk száma 301,087.152. 
Ezek közül 294,066.956 latin- és 7,020.196 
más szertartásu Világrészek szerint igy osz­
lanak meg a katolikusok: Európában él 
190,630.849, Ázsiában 6,207.405, Afrikában 
2,816.679, Amerikában 92,144.396, Ausztrá­
liában pedig 9/287.833. Öt milliót megha­
ladó katolikus lakossággal bírnak a követ­
kező államok: Franciaország 37 millió, 
Olaszország 34 millió, Ausztria 25.940.727, 
Németország 23,821.453, Brazilja millió, 
Spanyolország 20 millió, az Egyesült álla­
mok 16 millió, Oroszország 13,781.937,

Mexikó 13 millió, Magyarország 12,913.563, 
a Fiiiop-szigetek 8 millió, Belgium 7,400.000 
Argentina 7 millió, Xagybritannia 5.892.637 
és Portugália 5,408.132.

Steckenpferd-
iilíomtejszappan

Bergmann 4 d cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bpr- és 
szépség gondozásában való fölütmul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél I 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlás­
nál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére! ^arabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasontóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer rtői kezek gondozására.

Művészek; nyugdija.
A magyar művészi kultúra és a jó magyar 

hírnév érdekében írjuk e sorokat. Egy nem­
zet kulturnivójának egyedüli kritériuma, hogy 
művészeit mennyire tudja megbecsülni. Egy 
nemzetnek alig .lehet nagyobb szégyene, 
mintha művészei nyomorognak, s a magyar 
társadalomnak va!óba,n, oka lehet egy kis 
lelkifurdalásra, mert a magyar művész vi- 
lágtypusa a müveit proletárnak.

Érdekes, magasztos, a művész hivatása, 
de szomorú, zsold nélkül, emberfeletti vér- 
áidozattal szolgálják a-kultúrát s veszteglő 
•sorsukat az állam nemi hajlandó kizökken­
teni a kátyúból. A .társadalom hivatása tehát 
enyhíteni a nyomort.

Nagyfontosságu célt óhajtanak megvaló­
sítani s hogy ez valóra válhasson, nem ele­
gendő a csendes, dicséretet érdemlő mun­
kásságuk !

A Nemzeti Szalon, melynek Andrássy 
Gyula gróf az elnöke, engedélyt kapott arra, 
hogy a művészi segély és nyugdíjalap javára 
sorsjátékot rendezzen. A munkálatok már 
folynak is Molnár Viktor nyugalmazott ál­
lamtitkár vezetése alatt, s napról-napra kö­
zeledik a húzás ideje, 1914. május hó 15-e, 
amikor is visszavonhatatlanul meg fog tar­
tatni..

A Nemzeti Szalon igazgatósága arra kéri 
a nagyközönséget, hogy aki címére küldött 
sorsjegyek árát még nem ..öldte volna be, 
úgy annak a nemes cél érdekében legyen 
szives .eleget tenni. Azzal is szolgálatot 
tesz az ügynek, ha a sorsjegyekért járó ösz- 
.szeget nem állna módjába beküldeni, hogy 
azokat pprtómentesen küldje vissza, a Nem­
zeti Szalon sorsjátékirodájába, mert minden 
visszatartott s ki nem fizetett sorsjegy 1 
koronával károsítja meg a leghumánusabb 
alapot.

A Nemzeti Szalon ajándékban is részesíti 
azokat, akik a magyar művészek érdekeben 
fáradoznak. Az eladott sorjegyek arányában 
eredi festményeket, szobrokat, művészi hím­
zésű párnákat, avagy díszes albumot ad a 
Nemzeti Szalon kiállításából. Ezen célból 
egy levelezőlapon is elég a központi irodá­
hoz fordulni. Mindnyájunknak van egy ked­
venc művésze, mindnyájunknak szereztek 
már gyönyörűséget a srin, vonal és plasz­
tika zsenijei. Ajándékozzuk hát meg őkét 
kis jó szívvel, fáradsággal 1 Ők, akik szivük 
minden melegét, lelkűk minden lángolását 
nekünk adják : megérdemlik, hogy egyszer 
is tegyünk értük valamit!

TAKÁCS JÁNOS UTÓDA

Freund $. Szigetvár
épület, ornament és diszmű bádogos.

Házi es gazdásági vízvezetékek felszerelő műhelye.

$
M- <

I S^éí

71

Elvállalok minden szakba vágó 
munkákat u. m.: fürdőszoba, clozet 
és kntfelszerelést, továbbá torony­

fedést, tetőcsatornázást, ülő 
és fürdőkádak készítését, 
úgyszintén teljes konyha- 
berendezést állandó rak­
táron tartok. 3

Mindennemű javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek és kívánatra házhoz 
Hittatnak — Főtörekvésem odairánynl, hogy a Szigetvár és vidéke közönségét 

atSib megelégedésre kielégítsem. Tisztelettel FREUND S.

. Üzlethelyiség: április l-től Kanizsai-utca Pécsinger-féle ház.



1 1

0

'0\

DELSOMOuV 1914. május 3.

rsirolin/
* '“Rod»ew

anmmUtg Jé"** • légtósMermmk 
mlnérntnemU tTrapbeteffectés* miien
tüdőbetegségek.

gégéimről, 
szám árhurur, 

igärvtiyköda ellen.' 
^•SSflFÍSZ^

KÖZGAZDASÁG.
Ä" növények nitrogén kísérlete.

A?pn tápanyagok, között, melyek a nö­
vények fejlődéséhez, életéhez feltétlenül meg­
kívántainak, egyik legfontosabb helyet fog 
falja el a nitrogén, mely nélkül növényi élet 
jóformán el sem lehet.

A növények tehát a nitrogént megkívánják. 
Ha a növénynek elegendő mennyiségű nitro 
gén nem áll rendelkezésére, azt a növény­
zet színéből azonnal észrevehetjük, mert 
akkor a levelek zöld színe közé sárga szin 
is elegyedik, az egész, növény világosabb 
zöld szint vesz fel és .minél nagyobb mérték­
ben érzi hiányát a növény, a nitrogénnek 
annak inkább uralkodik a növényen a sár­
gás zöld szin. A nitrogéntartalom és 
növények leveleinek színe között szoros 
összefüggés van, a nrit bizonyít az, hogy 
nitrogéntartalomnak változásánál a növények 
levélsxinenek megfelelő változása már akkor 
is észrevehető, ha ezen változás csak kis 
mérvű.

Wagner kísérletei alapján kimutatta, hogy 
ezen jelenségnek gyakorlati értéke is van, 
mert a nitrogén hiányának jelei idejében 
lépnek fel, vagyis akkor, mikor a hiány 
nem oly nagy, hogy a növények emiatt 
betegeskednének már. Ugyanis a növények 
leveleinek kékes zöld, zöld és világos sárgás­
zöld színéből következtethetünk arra, hogy 
van-e elegendő mennyiségű nitrogén vagy 
pedig nincs a növények rendelkezésére. 
Mihelyt növényeinken észrevesszük a nitro­
gén hiány jeleit, akkor iparkodjunk azt el­
lensúlyozni, amit nitrogéntrágyának az alkal­
mazásával tehetünk meg. Erre különösen a 
chilisalétrom az. mely különösen igen al­
kalmas és gyors hatóképességénél fogva a 
nitrogén-hiányt csakhamar pótolni fogja.

Ha tehát azt tapasztaljuk, hogy a növénye­
inken a nitrogén hiányának jelei mutatkoz­
nak, akkor pótoljuk azt a nitrogéntrágyák 
alkalmazásával.

Terménytőzsdéi jelentés.
Búza májusra 12.99 korona. 
Búza 1914 októberi 11.82 
Rozs októberi 9.47 „
Zab októberi 8.20 „
Tengeri 1914 .máj. 7.17

380/381—1914. vhsz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 
b pesti V. kér. és a zágrábi kir. járásbí­

róság 1913. Sp. Vili. 1741 és 1912. évi 
86832 sz." végzésével dr.’ Piszár Antal ügy­
véd ál ti* képviselt Kanitz Ignác és fiai és 
Präger Sámuel 'fiai cég végrehajtatok javára 
323 Kór. 99 fillér tőke es járulékai erejéig 
elíendtelt kielégítési végrehajtás foganatosi- 

‘t<; fsakor végrehajtást szenvedőnél íeliitfog- 
iaft 4830 koroiiára becsült ingóságokra u.m.; 
sandátok, cipő sáridal, felsőrész és egyéb 
bőráruk a szigetvári kir.. járásbíróság 1913. 
V. 742/2 és 1912 V 628/8. sz. végzése foly­
tán az árverést elrendelem s annak tentne- 
vezett végrehajtatók 323 korona 99fillér tőke, 
ennek különböző időtől járó 6°/0 kamata, 
s eddig öszszesen 163 kor. 30 fillérben, bi- 
róilag már megállapított költség követelése, 
valamint a többi kielégítésre jogosult alap- 
és feliilfoglaltatók követelésé erejéig alperes 
lakásán Barcson Nagyhid-utca 3. sz. alatt 
leendő megtartására határidőül 1914. évi 
május hó 8-ik napjrának délelőtt fél 
12 óráját tűzöm ki, mikor a fenti ingósá­
gokat a legtöbbet Ígérőnek készpénz fize­
tés mellett becsértéken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyi­
ben korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az 
árverés megkezdéséig nálam Írásban vagy 
szóval jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi április hó 16 napján.
Masicza Ferencz,

kir. bir. vhtó.

ZRÍNYI MOZGÓ-
SZÍNHÁZ.

Vasárnap, május hó 3-án:

Vígjáték 3 felvonásban. — Rítta 
Sachetóva! a főszerepben.

1. Matyó lakodalom. Látkép.

2. Az anya. Dráma.

3. Próbamozgósitás. Humoros

ELŐADÁSOK : Szombaton este 8 
órakor, vasárnap délután fél 4 óra­
kor, este fél 8 és 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik.

Egy kitűnő állapotban levő

Rnminntfln hhnlntit t in III y I u u j uiuicj
használt Írógép 90 koronáért, sürgősen

eladó.
Ugyanitt egy

Schmidt Premier M. 4.
amerikai rendszeri! írógép 160 kor.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő: BÁRVARTH GYULA.

Gabona=piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1914. május 1-én.

Búza — K 11.80 12.—
Rozs — „ 8.20 8.50
Árpa — „ 6.— 6.50
Zab — „ 6.— 6 50
Tengeri augusztusi —.— —.—
Tengeri — „ 6 50 6.70
Bükköny —.— —
Bab — —,— —,—
Tökmag — —.— —,—

HARRY-leather polish »

A Chemical Works Limited gyártmánya.

0 Az úri világ © 
cipőtiiztitószere.

CSODÁS
fény!

m** * -n
Tr.ws-. Mark

V- Tfieíi.-PSl if: Wibfl

•;;X -• T-

—— ----- - —- ■■■■ —

ANGOL
minőség!

Minden dobozhoz használati utasítás van fontos tudnivalókkal!

Egy doboz ára 60 fillér, nagyobb i korona.
Kapható NEUMANN LIPÓTNÉ cipőnagy raktárában Szigetvár.

Ahol a HARRY cipőtisztitószer még nem volna kapható, a szétkiildési telep (Reiter 
és Társa, Budapest \ II. Elcmér-u 33.) kivánatra legkevesebb 6 dobozi is küld a 
pénz elóleges beküldése cs 30 fillér kezelésidij ellenében. Rendelések intézendök :

REITER ÉS TÁRSA :: BUDAPEST, VII. KERÜLET 
LLEMLR-UTCA 33. SZÁM.

. - ■ ----------- -----------

X /
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Egy óra 
rek lám kép ért!

Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precíziós 
órát, urak vagy hölgyek ré­
szére választás szerint, irjor. 
azonnal az —

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT, Prag 
Weinberge.

BURGONYÁT
(Kartoffel)

veszek minden mennyiségben, fehéret, 
hópelyhet. rózsát és sárgát, étkezés 
és vetési célokra. — Reiter Frigyes 

Temesvár, Bem-utca.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSATTlfl

i
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1 tí^Ugr.da...

mellkldi 'a £YÓíyh,ti* tud,! •» ■"•llb.teff,*S.kn*l ...ölti , k.Urhu.t,
i, * Kitlll hillLn tnSuLxl4!^^ *yt,e,lllt,*t ,h“Z ,Z lyncm-‘ leím«kac,iii)b beiig,igeknlíl

.UrdiAe": r1ktdt'l*g ** 8»Rebetege*gekB4l. 3. Mindennemű 
: Aonrotooriiüt m*?,dei?ne'»tt mtibstegaAget, gyomor, bélbántelinet
1 ? istbmnt, elnyalkodíat. biilogésl, gyomurécést. Mpuffedéat stbh-total-aknil. ». KnyiTa hitMu hnSajtóaíe?“értUztltó 
nál' lviiUd,»Xfníib1, ét,Tf?ygerjeHZt<5 és elősegíti az emésztést.. 7. Kitűnően bevált fogfájás- 

I vagy gyomorroi* erodö'büzt14 a tügviznek hasznatys erö,lti » toghunt, merfWitatetMj 
I sebhelyt nihil uwTaÍ*' VUu!?zUk ellen biztos hatású. #. Külsőleg minden sebet, 

OTT STRFs7°I'K í^ltál erfldo. holyagot, kelést, sgnmölesöt, ÉGÉSI SEBEKET, FAGY-
tílbantálmaka; ?véív?t ^rsenéHeket, kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, estist 6» 
kezűéi legyen ^ r>yit- bűiden Uazuíl knlóuesen influenza, kolera és más járványoknál

írjunk: THI5RRY k. őrangyal-gyógyszertárának PRKGRADA, Rohitsch- 
Sauerbrunn mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy / nagy specialüveg 5'60 korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenőcse.
M — « i • I ~ 1- - A i ^ II Plt A 6 a rlii 1^   -riv uv wn imt-«

tlFCje 6S DdliSä! .'^legessé/ Használ szoptátós‘aőknél? fejmegíüditásnáJ "s'em lő 
ml .ebe* *« umv ”f8kem«nyedA« ellen. Orbíne s bármiuamü éli. ült btlnUlmik
dm, eeoe* ** re fort ábaknal, esontszuuál is, kard, szint, lőtt, vAerott zúzott sr-heknél idegen lestek alUTolltísára mint : iivec;. sziilke, por, w»t tuskn .ti. mindenfele Uizam 
■ nil, lekelynél, kinSvéenél, karbunkuludiiAi. képKűdéseknel, épp iuy Túlinál tnvitibé téren 
n»l ragr rolhedienil, men»« álul feltört lábaknál, bármely ***,fLb ÍVé U é, itt tw 
Ä í"”í" betegségeknél előfordul» fölfekréseknél. nyakdagauatukuál, v'rkeléeek- 

nil, túlfolyásnál, valamint kipálláe ellen gyermekeknél etb. kiváló »« lnz.tvs gyrgykatási.
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel "mellett. ^
Hudápeslen kapltaíó i Töfilk .lótsef gyógyszertárában s * legtrtbii gvőgytárban. Nagyban kau- 
iiato 1 hnlmayer es Seite, Hochmeister utódai, fiadanovita Testvérek, itroo-eriákbaa Bnda- 

Íieer-'U. Ahol nines lerakat ott rendeljünk közvetlenül!"’
Thierry A. Őrangyal-gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn) mellett

rfuíérgezóíjí. Operációkat tesz ío-
n A Ir n á I 'uimei.; . i;í.i • ■■

282/1914. végr. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a 

kaposvári kir. járásbíróság 1913—17287. sz. 
végzésével dr. Újházi Hugó ügyvéd által 
képviselt A. Qreger Co. cég végrehajtató 
javára 667 korona tőke s járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás foganatosí­
tásakor végrehajtást szenvedőnél lefoglalt 
1010 koronára becsült ingóságokra u. m.: 
kerékpárok, varrógépek és grammofonok a 
szigetvári kir. járásbíróság 1913. V. 61/6. 
számú végzése folytán az árverést elrende­
lem s annak fentnevezett végrehajtató 417 
kor. tőke, ennek különböző időtől járó 67» 
kamata, s eddig összesen 413 korona 75 
fillérben biróilag már megállapított költség 
követelése, valamint a . többi kielégítésre 
jogosult alap- és felülfoglaltatók követelése 
erejéig alperes lakásán Szigetváron, (Szátay- 
ház) leendő megtartására határidőül 1914. 
évi május hó 7-ik napjának délutáni 
3 óráját tűzöm ki, mikor a fenti ingóságo­
kat a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett becsértéken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtó követeléseit megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés 
megkezdéséig nálam írásban vagy szóvát 
jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi április hó 22-én.

riaslcza Ferenc z
kir. bir. végrehajtó

Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.
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FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz. 
5*431, sí. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidat fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője. ----------------'
Kéitvtlzefles mtikCöésról tötik tatósácmivatalos tllsmeiöeUmtiv.

„DÉLSOMOGY"

Ritka alkalom!
Tavaszi és pünkösdi olcso 

cipővásár
a rendelésnél sokkal olcsóbb egységáron!

Kollarit
bőrlemez

FDelárusité:

Kaucsok composi-l 
tióval bevont szag" 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb teíőlemez 
Régi zsindelytetőkj 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.

tinnoi Ármin iablP^Pilíí \ÍW\É\

iASZNÁWjRA

Előnyös összeköttetéseim révén azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a 
legkényesebb igényeknek is megfelelő 
dúsan felszerelt raktáramra a b. kö­
zönség fi gyeiméi felhívjam, a hol

egységárakon

ír^~ 5- s

.

_
- v*rwo*e*> »•Kji/A/'we» u-

#3ír I U ! •

II aps ts
minden színben és kivitelben

K. . . 16.50
kapható. Jó minőségükért szavatolok.

Neumann lipótné
cipőáru háza Szí getvár.

gg______________________ _____________________ ______________

Nyomatott a kiadótulajdonos »Szigetvári Könyvnyomda és lapkiadó Részvénytársaság" könyvnyomdájában Varusház-épiilet

1 ^ ^.w^ciposarok
s -V

-x ;•
NM-

f >■
x . . f v; A A W#;.

TÉ RTfV-A A r ÁT
1 rtíX 1 Uvdnu -a 1

___


